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PART–I / Hkkx & I 
General Awareness / lkekU; Kku 

1. Who was adjudged player of the tournament by scoring most number of runs in the 
tournament in Women’s World cup cricket held recently: 

(A) Anya Shrubsole (B) Megan Schutt 
(C) Jess Cameron (D) Suzie Bates 

 vHkh gky gh esa vk;ksftr efgyk fo”o fØdsV di esa lcls T;knk ju cukus okyh efgyk ftldks ßVwukZesUV dk 

f[kykM+hÞ ?kksf’kr fd;k x;k% 

(A) vU;k “kzwclksy (B) esxu “kqV 

(C) tsl dsejkWu (D) lwt+h csV~l 

2. Who won the inaugural Hockey India League ended in Ranchi recently: 

(A) Delhi Wave Riders 
(B) Ranchi Rhinos 
(C) Uttar Pradesh Wizards 
(D) Mumbai magicians 

 gky gh esa jk¡ph esa lEié gq, çFke gkWdh bafM;k yhx dks fdlus thrk% 

(A) nsYgh oso jkbZMlZ 

(B) jk¡ph fjgukst 

(C) mÙkj çns”k fotk+MZl 

(D) eqEcbZ eSftf”k;Ul 

3. India successfully completed its 101th space mission by launching Indo – French 
satellite SARAL recently. This satellite is for: 

(A) Oceanographic study 
(B) Preparation of a detailed and complete map of Antarctica 
(C) Study the climate on Mars 
(D) None of these is true 

 Hkkjr us vHkh gky gh esa bUMks&ÝsUp lsVsykbZV ^ljy* dks NksM+dj 101ok¡ vUrfj{k fe”ku lQyrk iwoZd iw.kZ fd;kA 

;g mixzg fdlds fy, gS% 

(A) egklkxjh; v/;;u gsrq 

(B) vUVkZfVdk ds foLr`r ,oa iw.kZ uD”ks ds cukus gsrq 

(C) eaxy ij okrkoj.k ds v/;;u gsrq 

(D) buesa ls dksbZ Hkh lR; ugha gS 
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4. During which movement Bal Gangadhar Tilak was given the epithet Lokmanya and 
Gandhiji gave the slogan ‘swaraj in a year” respectively: 

(A) Quit India Movement and Civil Disobedience Movement 
(B) Home rule Movement and Non Cooperation Movement 
(C) Swadeshi Movement and Dandi March 
(D) Khilafat Movement and Civil Disobedience Movement 

 fdl vkUnksyu ds nkSjku ckyxaxk/kj fryd dks ^yksdekU;* dh mikf/k ,oa xk¡/kh th us ^,d o’kZ esa Lojkt* dk Øe”k% 

ukjk fn;k% 

(A) Hkkjr NksM+ks vkUnksyu ,oa tu&vlg;ksx vkUnksyu 

(B) gkse :y ewoesUV ,oa tu&vlg;ksx vkUnksyu 

(C) Lons”kh vkUnksyu ,oa MkaMh ekpZ 

(D) f[kykQr vkUnksyu ,oa tu&vlg;ksx vkUnksyu 

5. In Union budget 2013-14, “Voluntary Compliance Encouragement Scheme” was 
launched by Government of India. This scheme is related to: 

(A) Income tax (B) Service Tax 
(C) Commodity Transaction Tax (D) Securities Transaction Tax 

 la?k ds ctV 2013–14 esa ß,sfPNd ikyu çksRlkgu ;kstukÞ Hkkjr ljdkj }kjk ykxw dh x;h gSA ;g ;kstuk 
fdlls lEcfU/kr gS% 

(A) vk;dj (B) lsok&dj 

(C) oLrq&ysunsu dj (D) çfrHkwfr ysunsu dj 

6. Economic Survey 2012-13 states that Non Performing Assets increased from 2.36% to 
3.57% in September, 2012. The description of Non performing Assets was with 
reference to which sector: 

(A) Oil and Gas Sector 
(B) Telecom Sector 
(C) Human Resource sector 
(D) Banking Sector 

 vkfFkZd losZ 2012–13 ;g o.kZu djrk gS fd xSj&fu’iknu okyh lEifÙk;k¡ flrEcj 2012 esa 2.36% ls c<+dj 

3.57% gks x;hA xSj&fu’iknu okyh lEifÙk;ksa dk o.kZu fdl {ks= ds lanHkZ esa Fkk% 

(A) rsy ,oa xSl {ks= 

(B) VsyhdkWe {ks= 

(C) ekuo lalk/ku {ks= 

(D) cSfdax {ks= 
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7. This is the rate at which Reserve Bank of India borrows money from commercial 
banks: 

(A) Repo rate 
(B) Reverse Repo rate 
(C) Statutory Liquidity ratio 
(D) Cash reserve ratio 

 ;g og nj gS ftl ij fjt+oZ cSad vkWQ bafM;k okf.kfT;d cSadks ls /ku m/kkj ysrs gSa% 

(A) jsiks jsV 

(B) fjolZ jsiks jsV 

(C) oS/kkfud rjyrk vuqikr 

(D) udn lafpfr vuqikr 

8. Who is the host country for the inaugural T–20 World Cricket Cup for the blind: 

(A) Pakistan 
(B) India 
(C) Sri–Lanka 
(D) West Indies 

 va/kksa ds fy, “kqHkkjEHk T–20 fo”o fØdsV di vk;ksftr djus okyk estcku ns”k dkSu&lk gS% 

(A) ikfdLrku 

(B) Hkkjr 

(C) Jh&yadk 

(D) osLVbUMht 

9. The branch of biology that deals with the study of fungi is called: 

(A) Algology 
(B) Phycology 
(C) Mycology 
(D) Microbiology 

 thofoKku dh “kk[kk] tks fd QQwn ds v/;;u ls lacaf/kr gS] dgykrk gS% 

(A) ,YxksykWth 

(B) fQdksykWth 

(C) ekbdksykWth 

(D) ekbZØksck;ksykWth 
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10. Which one of the following fundamental rights was recently included as per the 93rd 
amendment of the Constitution: 

(A) Right to constitutional remedies 
(B) Right to free and compulsory education for all children in the 6 to 14 age group 
(C) Right to information 
(D) Right to freedom of religion 

 lafo/kku ds 93osa la”kks/ku ds vuqlkj dkSu&lk ekSfyd vf/kdkj gky gh esa “kkfey fd;k x;k gS% 

(A) laoS/kkfud fujkdj.k dk vf/kdkj 

(B) 6 ls 14 vk;q oxZ ds lHkh ckydksa dks eq¶r ,oa vfuok;Z f”k{kk dk vf/kdkj 

(C) lwpuk dk vf/kdkj 

(D) /kkfeZd Lora=rk dk vf/kdkj 

11. Identify three leader states in wind energy among the following:  

(A) Bihar, Jharkhand, Uttar Pradesh 
(B) Maharastra, Odisha, Bihar 
(C) Maharastra, Madhya Pradesh, West-Bengal 
(D) Tamilnadu, Maharastra, Gujarat 

 fuEufyf[kr esa ok;q ÅtkZ esa rhu vxz.kh jkT;ksa dks igpkusa% 

(A) fcgkj] >kj[k.M] mÙkj&çns”k 

(B) egkjk’Vª] vksfM”kk] fcgkj 

(C) egkjk’Vª] e/;&çns”k] if”pe caxky 
(D) rfeyukMq] egkjk’Vª] xqtjkr 

12. United Nations has released “one woman” song on the occasion of International 
Women’s Day. Name the Indian artist of that album: 

(A) A. R. Rahman 
(B) Mallika Sarabhai 
(C) Amzad Ali Khan 
(D) Anoushka Shanker 

 la;qä jk’Vª us vUrjkZ’Vªh; efgyk fnol ds volj ij ßou oqesuÞ xhr tkjh fd;k gSA ml ,yce ds Hkkjrh; 

dykdkj dk uke crk,a% 

(A) ,-vkj- jgeku 

(B) efYydk lkjkHkkbZ 

(C) vet+n vyh [kk¡ 

(D) vuq’dk “kadj 
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13. Santhali language is chiefly spoken by more than six million people in India. Apart 
from the states of Bihar & Jharkhand, it is also spoken in the states of: 

(A) Assam, Odisha, West Bengal and Tripura 
(B) Uttar Pradesh,  Rajasthan and West Bengal 
(C) Haryana, Jammu & Kashmir and Rajasthan 
(D) Himachal, Jammu & Kashmir and Tamilnadu 

 laFkkyh Hkk’kk Hkkjr esa N% fefy;u yksxksa }kjk eq[;r% cksyh tkrh gSA fcgkj ,oa >kj[k.M ds vykok ;g fuEu jkT;ksa 

esa Hkh cksyh tkrh gS% 

(A) vle] mM+hlk] if”peh caxky ,oa f=iqjk 

(B) mÙkj&çns”k] jktLFkku ,oa if”pe caxky 

(C) gfj;k.kk] tEew d”ehj ,oa jktLFkku 

(D) fgekapy] tEew ,oa d”ehj ,oa rfeyukMw 

14. Recently, over 140 countries have agreed on the first international treaty called 
Minamata Convention. It aims to reduce the emission and release of which element 
into air, water and land? 

(A) Lead 
(B) Sulphur 
(C) Mercury 
(D) Cadmium 

 gky gh esa 140 ns”k feukekrk lEesyu uke ds igys vUrjkZ’Vªh; le>ksrs ds fy, jkth gq,A bldk y{; ty] ok;q 

vkSj tehu esa fdl rRo ds mRltZu dks de djuk gS\ 

(A) lhlk (B) lYQj 

(C) ikjk (D) dsMfe;e 

15. What is “Support Price” for an agricultural commodity? 

(A) Subsidy paid by the government over the prices already available in the market 
(B) The floor price below which it cannot be sold 
(C) The minimum price at which the government is prepared to buy it 
(D) Money paid to agriculturists in the case of draught 

 d`f’k oLrqvksa ds fy, ^leFkZu ewY;* dk D;k vFkZ gS\ 

(A) cktkj esa igys ls miyC/k ewY;ksa ij ljdkj }kjk lcflMh dk HkqxrkuA 

(B) og vk/kkj ewY; ftlls de ij bls ugha cspk tk ldrkA 

(C) U;wure ewY; ftl ij ljdkj bls [kjhnus ds fy, rS;kj gksrh gSA 

(D) lw[ks ls Qyksa dks gq, uqdlku dh HkjikbZ ds fy, d`f’k djus okyksa dks nh tkus okyh jkf”kA 
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16. Which one of the following items comes under the Concurrent List of the Indian 
Constitution? 

(A) Inter-State rivers 
(B) Trade Unions 
(C) Citizenship 
(D) Local Government 

 Hkkjrh; lafo/kku dh leorÊ lwph esa dkSu&lk ,d en vkrk gS\ 

(A) vUrjkZth; ufn;k¡ 

(B) VªsM ;wfu;u 

(C) ukxfjdrk 

(D) LFkkuh; ljdkj 

17. Electoral disputes arising out of Presidential and Vice-Presidential elections are 
settled by: 

(A) Central Election Tribunal 
(B) Joint Committee of Parliament 
(C) Election Commission of India 
(D) Supreme Court of India 

 jk’Vªifr ,oa mi&jk’Vªifr pquko esa gqbZ pquko fooknksa dk fuLrkj.k fdlds }kjk fd;k tkrk gS% 

(A) dsUæh; pquko fVªcquy 

(B) laln dh la;qä lfefr 

(C) Hkkjr dk pquko vk;ksx 

(D) Hkkjr dk loksZPp U;k;ky; 

18. _____ is NOT a Central Government tax. 

(A) Income Tax 
(B) Custom Duty 
(C) Land Revenue 
(D) Service Tax 

 fuEufyf[kr esa ls ,d dsUæh; ljdkj dk dj ugha gS% 

(A) vk;&dj 

(B) lhek&“kqYd 

(C) Hkw&jktLo 

(D) lsok&dj 
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19. Who among the following players won Australian Open men’s Single Title, 2013? 

(A) Bob Bryan 
(B) Novak Djokovic 
(C) Gisela Dulko 
(D) Daniel Nestor 

 fuEufyf[kr esa ls fdl f[kykM+h us vkLVªsfy;u vkWisu iq:’k ,dy ind 2013 thrk\ 

(A) ckWc czk;u 

(B) uksokd tksdksfod 

(C) thlsyk MqYdks 

(D) Msuh;y usLVj 

20. The smallest functional unit of kidney is: 

(A) Neuron (B) Nephron 
(C) Air Sac (D) Ovaries 

 o`ô dh lcls y?kqre fØ;kRed bdkbZ gS% 

(A) U;wjkWu (B) usÝkWu 

(C) ok;q dks’k (D) v.Mk”k; 

21. Consider the following functionaries. 

I. Cabinet Secretary 
II. Chief Election Commissioner 
III. Union Cabinet Ministers 
IV. Chief Justice of India  

Their correct sequence in order of precedence is. 

(A) III, IV, II, I (B) IV, III, II, I 
(C) IV, III, I, II (D) III, IV, I, II 

 fuEufyf[kr vf/kdkfj;ksa ij fopkj djsa% 

I. dSfcusV lfpo 

II. eq[; pquko vk;qä 

III. la?kh; dSfcusV ea=h 

IV.  Hkkjr ds eq[; U;k;k/kh”k 

vkxzrk Øe ds vuqØe esa lgh Øe D;k gSA 

(A) III, IV, II, I (B) IV, III, II, I 
(C) IV, III, I, II (D) III, IV, I, II 
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22. The nomination of a candidate for election to the office of the President must be 
subscribed by at least ……. electors as proposers and …….. electors as seconders: 

(A) 25–25 
(B) 50–50 
(C) 100–100 
(D) 10–10 

 jk’Vªifr in ds pquko gsrq fdlh vH;FkÊ dks ukekadu ds fy;s de ls de ------- pqukodrkZ çLrkod dh rjg ,oa -

------ pqukodrkZ mldk leFkZu djuk pkfg,% 

(A) 25–25 (B) 50–50 
(C) 100–100 (D) 10–10 

23. WIDAL test is used for: 

(A) Syphilis 
(B) AIDS 
(C) Hepatitis 
(D) Typhoid 

 foMky ¼WIDAL½ ijh{k.k dk ç;ksx fuEu ds fy, fd;k tkrk gS% 

(A) flfQfyl 

(B) ,M~l 

(C) gsikVkbfVl 

(D) Vk;QkbM 

24. Which of the following Articles confer power on the Supreme Court to issue 
appropriate directions or orders or writs: 

(A) Article 226 
(B) Article 137 
(C) Article 32 
(D) Article 140 

 fuEukafdr esa ls dkSu&lk vuqPNsn loksZPp U;k;ky; dks mi;qä fn'kkfunsZ'k tkjh djus vFkok vkns'k nsus vFkok fjV 

tkjh djus dh 'kfä çnku djrk gS% 

(A) vuqPNsn 226 
(B) vuqPNsn 137 
(C) vuqPNsn 32 
(D) vuqPNsn 140 
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25. Khaira disease of paddy is due to soil deficiency of: 

(A) Zinc 
(B) Iron 
(C) Potassium 
(D) Boron 

 /kku esa [kSjk jksx Hkwfe esa fdldh deh ds dkj.k gS% 

(A) tLrk 

(B) yksgk 

(C) iksVSf”k;e 

(D) cksjku 

26. Which is the following city in the world to be situated in two continents? 

(A) Gibraltar 
(B) Istanbul 
(C) Cairo 
(D) Athens 

 fuEufyf[kr “kgjksa esa ls nks egk}hiksa esa fLFkr dkSu&lk “kgj gS% 

(A) fxczsYVj 

(B) bLrucqy 

(C) dk;jks 

(D) ,FksUl 

27. Ants go in a line by the secretion of: 

(A) Enzymes 
(B) Hormone 
(C) Trian Pheromones 
(D) None of these 

 phfV;k¡ fdl lzko ds }kjk ,d drkj esa tkrh gSa% 

(A) ,Ut+kbe 

(B) gkeksZu 

(C) fVª;u QsjkseksUl 

(D) buesa ls dksbZ ugha 
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28. Blue Vitriol is another name for: 

(A) Copper sulphate 
(B) Lead sulphide 
(C) Iron sulphate 
(D) Silver Nitrate 

 uhyk FkksFkk dk nwljk uke gS% 

(A) rkez lYQsV 

(B) yhM lYQkbZM 

(C) ykSg lYQsV 

(D) jtr ukbZVªsV 

29. Which portion of the heart receives oxygenated blood: 

(A) Left auricle 
(B) Right auricle 
(C) Left ventricle 
(D) Right ventricle 

 ân; dk dkSu&lk fgLlk vkDlhtfur :f/kj çkIr djrk gS\ 

(A) oke mRdks"B 

(B) nf{k.k mRkdks"B 

(C) oke fuy; 

(D) nf{k.k fuy; 

30. Which Raga is supposed to have emanated from the throat of Lord Shiva and sung 
prior to dawn for invoking vitality: 

(A) Raga Vilavala 
(B) Raga Dipaka 
(C) Raga Vibhasa 
(D) Raga Bhairvi 

 Hkxoku f”ko ds daB ls fdl jkx dh mRifÙk gqbZ gS rFkk ;g jkx rstfLork ds vkºoku ds fy, Hkksj ls iwoZ xk;k 

tkrk gS% 

(A) jkx foykoyk 

(B) jkx nhid 

(C) jkx foHkkl 

(D) jkx HkSjoh 
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31. Whereas the National Development Council is headed by the Prime minister, who 
happens to be the secretary of the National Development Council: 

(A) Finance Minister 
(B) Secretary, Planning Commission 
(C) Leader of opposition-Lok Sabha 
(D) Deputy Prime Minister 

 tcfd jk’Vªh; fodkl ifj’kn dh v/;{krk ç/kkuea=h }kjk fd;k tkrk gS rks jk’Vªh; fodkl ifj’kn dk lfpo dkSu gksrk 

gS% 

(A) foÙk ea=h 

(B) lfpo] ;kstuk vk;ksx 

(C) yksd&lHkk foi{kh ny dk usrk 

(D) mi&ç/kkuea=h 

32. In which medium the speed of sound will be maximum? 

(A) Water 
(B) Hydrogen Gas 
(C) Vacuum 
(D) Copper    

 fdl ek/;e esa /ofu dh xfr vf/kdre gksxh% 

(A) ty 

(B) gkbZMªkstu xSl 

(C) okr 

(D) rkez 

33. Baud means: 

(A) The number of bytes transmitted per unit 
(B) The number of bits transmitted per unit 
(C) The rate at which the signal changes 
(D) None of these 

 ckWM ls rkRi;Z gS% 

(A) ckbVksa dh la[;k tks çfr ;wfuV çsf"kr fd, tkrs gSa 

(B) fcVksa dh la[;k tks çfr ;wfuV çsf"kr fd, tkrs gSa 

(C) fu/kkZj ftl ij ladsr ifjofrZr gksrk gS 

(D) buesa ls dksbZ ugha 
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34. The first battle of Tarain was fought between: 

(A) Mohammad Ghori and Prithvi Raj Chauhan 
(B) Akbar and Hemu 
(C) Mahmud of Ghazni and Prithvi Raj Chauhan 
(D) Akbar and Rana Pratap 

 rjkbZ dk çFke ;q) fdlds e/; gqvk% 

(A) ekSgEen xksjh ,oa i`Foh jkt pkSgku 

(B) vdcj ,oa gsew 

(C) egewn xtuoh ,oa i`Foh jkt pkSgku 

(D) vdcj ,oa jk.kk çrki 

35. Find out the incorrect statement: 

(A) The council of ministers has to resign if a no confidence motion is passed by the majority 
members of the Lok Sabha 

(B) Quorum of either house (Lok Sabha or Rajya Sabha) shall be one fifth of the total number of 
members of the house 

(C) The maximum gap between two sessions of parliament can be six months 
(D) Majority of States in India have unicameral legislature 

 vlR; dFku dks crk,a% 

(A) ea=h ifj’kn dks R;kx&i= nsuk iM+rk gS ;fn vfo”okl çLrko yksd lHkk esa cgqer lnL;ksa }kjk ikfjr fd;k 

tkrk gS 

(B) fdlh Hkh lnu ¼yksd lHkk ;k jkT; lHkk½ dh x.kiwfrZ ml lnu ds dqy lnL; la[;k dh 1/5 gksxh 
(C) laln ds nks l=ksa ds e/; vf/kdre vUrjky N% eghus dk gks ldrk gS 

(D) Hkkjr esa vf/kdka”k jkT;ksa esa ,d lnuh; fo/kku lHkk gS 

36. In which one of the following cases the Supreme Court of India gave verdicts which 
have a direct bearing on Center–State relations? 

(A) S.R. Bommai case 
(B) Indira Sawhney Case 
(C) Keshavananda Bharti case 
(D) None of the above 

 fuEufyf[kr esa ls fdl ekeys esa loksZPp U;k;ky; us ;g vkns”k fn;k tks fd dsUæ vkSj jkT;ksa ds lEcU/k ij lh/kk 

vlj Mkyrk gS% 

(A) ,l-vkj- cksEebZ dsl (B) bfUnjk lkguh dsl 

(C) ds”kokuUn Hkkjrh dsl (D) buesa ls dksbZ ugha 
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37. Match List–I with list–II and select the correct answer using the codes given below: 

List–I List–II 
1. Chilka Lake A. Kerala 
2. Alappuzha B. Odisha 
3. Fort aguda C. Port Blair 
4. Cellular jail National Memorial D. Goa 
  E. Hyderabad 
(A) 1-B, 2-A, 3-D, 4-C (B) 1-C, 2-D, 3-E, 4-B 
(C) 1-B, 2-D, 3-E, 4-C (D) 1-C, 2-A, 3-D, 4-B 

 lwph&I dks lwph&II ls lqesfyr djsa ,oa uhps fn;s x, lgh dksM dks pqudj mÙkj nsa% 

lwph&I  lwph&II 
1. fpydk >hy A. dsjy 

2. vYiq>k B. vksfM”kk 

3. QksVZ vxqMk C. iksVZCys;j 

4. lsY;qyj tsy us”kuy eseksfj;y D. xksok 

  E. gSnjkckn 

(A) 1-B, 2-A, 3-D, 4-C (B) 1-C, 2-D, 3-E, 4-B 
(C) 1-B, 2-D, 3-E, 4-C (D) 1-C, 2-A, 3-D, 4-B 

38. Match List–I with List–II 

List–I List–II 
1. Jawahar Lal Nehru Port A. Tamilnadu 
2. Paradip Port B. Maharastra 
3. Kandla Port C. Odisha 
4. Ennore Port D. Gujarat 

(A) 1-D, 2-A, 3-B, 4-C (B) 1-B, 2-C, 3-D, 4-A 
(C) 1-D, 2-C, 3-B, 4-A (D) 1-B, 2-A, 3-D, 4-C 

 lwph&I dks lwph&II ls lqesfyr djsa% 

lwph&I  lwph&II 
1. tokgj yky usg: iksVZ A. rfeyukMw 

2. ikjknhi iksVZ B. egkjk’Vª 

3. dkUnyk iksVZ C. vkfM”kk 

4. ,éksj iksVZ D. xqtjkr 

(A) 1-D, 2-A, 3-B, 4-C (B) 1-B, 2-C, 3-D, 4-A 
(C) 1-D, 2-C, 3-B, 4-A (D) 1-B, 2-A, 3-D, 4-C 
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39. Sunderbans are part of the world’s largest delta, where 3 rivers meet. Besides Ganga 
and Bramputra, which is the third river? 

(A) Meghna 
(B) Yamuna 
(C) Godavari 
(D) Kosi 

 laqnjcUl nqfu;k ds lcls cM+s MsYVk dk fgLlk gSa] tgk¡ 3 ufn;k¡ feyrh gSaA xaxk vkSj czãiq=k ds vykok rhljh unh 

dkSu&lh gS\ 

(A) es?kuk 

(B) ;equk 

(C) xksnkojh 

(D) dkslh 

40. When a ray of light enters a glass slab from air: 

(A) Its wave length decreases 
(B) Its wave length increases 
(C) Its frequency increases 
(D) No change 

 tc dksbZ çdk”k fdj.k gok ls gksdj fdlh dkap ifêdk esa ços”k djrh gS rks mldh% 

(A) rjaxnS/;Z c<+rh gS 

(B) rjaxnS/;Z ?kVrh gS 

(C) vko`fÙk c<+rh gS 

(D) dksbZ ifjorZu ugha gksrk 
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PART–II / Hkkx & II
General Intelligence / lkekU; cqf)eÙkk 

 
 

41. In a certain code language ‘PROPORTION’ is written as ‘PORPRONOIT’. How is 
‘CONVERSION’ written in that code language? 

(A) VNOCERONIS 

(B) VNCORENOIS 

(C) VNOCRENOIS 

(D) VNOCREIONS 

 ,d fuf”pr dksM ^PROPORTION* dks ^PORPRONOIT* fy[kk tkrk gS rks mlh dksM Hkk’kk esa 

^CONVERSION* dks dSls fy[ksaxs\ 

(A) VNOCERONIS 

(B) VNCORENOIS 

(C) VNOCRENOIS 

(D) VNOCREIONS 

42. If ‘A ` B’ means ‘A is the father of B’, ‘A @ B’ means ‘A is the mother of B’, ‘A ! B’ 
means ‘A is the wife of B’, then which of the following means ‘T is the grandmother of 
U’? 

(A) T @ R ` y ! U 

(B) T @ S ` U ! y 

(C) T @ R ! S ! U  

(D) None of these 

 ;fn ^A ` B* dk vFkZ gS A B dk firk gS] ^A @ B* dk vFkZ gS A B dh ekrk gS] ^A ! B* dk vFkZ gS A B 

dh ifRu gS] rks fuEufyf[kr esa ls fdldk vFkZ gS fd T U dh nknh gS% 

(A) T @ R ` y ! U 

(B) T @ S ` U ! y 

(C) T @ R ! S ! U 

(D) buesa ls dksbZ ugha 
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DIRECTIONS: In a certain code language– 

i. ‘Cod dex nom’ stands for ‘banana is sweet’ 
ii. ‘Zip dex nux’ stands for ‘apple is good’ 
iii. ‘Cod nux elp’ stands for ‘banana and apple’ and  
iv. ‘pa reb nom’ stands for ‘oranges are sweet’. 

43. Which word in that language stands for ‘apple’. 

(A) Elp 
(B) Nux 
(C) Zip 
(D) None of these 

funsZ”k% ,d fuf”pr dksM Hkk’kk esa& 

i. ^Cod dex nom* dk rkRi;Z gS ^banana is sweet* 
ii. ^Zip dex nux* dk rkRi;Z gS ^apple is good* 
iii. ^Cod nux elp* dk rkRi;Z gS ^banana and apple* ,oa 
iv. ^pa reb nom* dk rkRi;Z gS ^oranges are sweet* 

 ml Hkk’kk esa dkSu&lk “kCn ^apple* ds fy;s ç;qä fd;k x;k gS% 

(A) Elp (B) Nux 
(C) Zip (D) buesa ls dksbZ ugha 

44. Three views of a cube following a particular motion are given below: 

 
What is the letter opposite to A? 
(A) M 
(B) P 
(C) B 
(D) H 

 ?ku tks fd ,d fof”k’V xfr esa gSa muds rhu n`”; uhps fn;s x, gSa% 

 
A ds foijhr dkSu&lk v{kj gS\ 

(A) M (B) P 
(C) B (D) H 
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45. Anuraag is 40 m South-West of Vikram. Chiraag is 40 m South-East of Vikram, then 
Chiraag is in which direction of Anuraag? 

(A) North–East 
(B) South 
(C) East 
(D) South–East 

 vuqjkx foØe ls 40 ehVj nf{k.k&if”pe esa gSA fpjkx foØe ls 40 ehVj nf{k.k&iwjc esa gS] rks fpjkx vuqjkx ds 

fdl fn”kk esa gS\ 

(A) mÙkj&iwjc 

(B) nf{k.k 

(C) iwjc 
(D) nf{k.k&iwjc 

INSTRUCTIONS: (Questions Nos. 46 & 47) In these questions a piece of paper is folded and then 
cut as shown below. The dotted lines shown are the portion which have been folded. The curve 
arrow shows the directions of folding. And the number of scissors beneath the figure show the 
number of portions cut. From the given responses, indicate how it will appear when opened. The 
opening is in the same order as folding. 

funsZ”k% ¼ç”u la[;k 46 ,oa 47½ fuEufyf[kr ç”uksa esa dkxt ds VqdM+s dks eksM+dj dkVk x;k gS] tSlk fd uhps n”kkZ;k x;k 
gSA fcUnq js[kk,a eksM+s gq, Hkkx dks çnf”kZr djrh gSaA oØkRed rhj eqM+s Hkkx dh fn”kk dks n”kkZrk gSA fp= ds uhps nh xbZ 

dSafp;k¡ dVs gq, Hkkx dh la[;kvks dks n”kkZrh gSaA mÙkj fodYiksa esa ls ;s crk,a fd bl çfØ;k ds vuqlkj bls [kksyus ij ;g 

dSlk fn[ksxkA eksM+us ds Øekuqlkj gh [kksyus dk Øe gksxkA 

46. Question figure ¼ç”u vkÑfr½ Answer figure ¼mÙkj vkÑfr½ 

         

       (A) (B) (C) (D) 

47. Question figure ¼ç”u vkÑfr½ Answer figure ¼mÙkj vkÑfr½ 

         

      (A) (B) (C) (D) 
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DIRECTIONS: (Question No. 48 & 49) There were six persons U, V, W, X, Y, Z playing a game of 
cards. U’s father, mother and uncle were in the group. There were two ladies in the group. ‘V’ the 
mother of ‘U’ got more points than her husband. ‘X’ got more points than ‘Y’ but less than ‘Z’. Niece 
of ‘Y’ got lowest points. Father of ‘U’ got more points than ‘Z’ but could not win the game. 

funsZ”k% ¼ç”u la[;k 48 ,oa 49½ N% O;fä U, V, W, X, Y, Z ,d rkl dk [ksy [ksy jgs FksA xzqi esa U ds firk] ekrk ,o¡ 

pkpk FksA xzqi esa nks efgyk,a FkhA ^V* tks U dh ekrk gS mldks vius ifr ls T;knk vad feysA ^X* dks ^Y* ls T;knk fdUrq 

^Z* ls de vad feysA ^Y* dh Hkrhth dks lcls de vad feykA U ds firk dks Z ls vf/kd vad feyk ysfdu og [ksy 

thr ugha ldkA 

48. Who won the game & who got the lowest points respectively: 

(A) V & U 
(B) U only 
(C) W & Y 
(D) X & V 

 dkSu Øe”k% [ksy thrk ,o¡ fdls lcls de vad feys% 

(A) V ,o¡ U 

(B) U ek= 

(C) W ,o¡ Y 

(D) X ,o¡ V 

49. Who is the husband of ‘V’ and what was his position in the game on the basis of 
points: 

(A) Z, IInd

(B) Y, IIIrd
(C) X, IInd

(D) W, IInd

 ‘V’ dk ifr dkSu gS ,o¡ vadks ds vk/kkj ij [ksy esa mldh fLFkfr dgk¡ ij gS% 

(A) Z, IInd

(B) Y, IIIrd
(C) X, IInd

(D) W, IInd

 [ 20 ]



DIRECTIONS: The following numerals are written in symbol form. Select the choice that 
represents the given number the best. 

50. 55345511: 

(A) ↑ ↑ → ↓ ↑ ↑ ∆ ∆ 
(B) ↑ ↑ → ↓ ↓ ↑ ∆ ∇ 
(C) ← ↓ → ↓ → ↑ ↓ ↑ 
(D) ∆ ∇ → ↓ ↓ ∇ ∇ ↑ 

funsZ”k% fuEufyf[kr vadks dks fpUg esa fy[kk x;k gSA ml fodYi dks pqus tks nh gqbZ la[;k dk loZJs’B izfrfuf/kRo djrk gksA 

 55345511% 

(A) ↑ ↑ → ↓ ↑ ↑ ∆ ∆ 
(B) ↑ ↑ → ↓ ↓ ↑ ∆ ∇ 
(C) ← ↓ → ↓ → ↑ ↓ ↑ 
(D) ∆ ∇ → ↓ ↓ ∇ ∇ ↑ 

DIRECTIONS: Two words are given in the following question with a blank in between. Select a 
word from the choices given which is most relevant to the two other words. 

51. NICE ( ____ ) PENALTY: 

(A) good 
(B) fine 
(C) clean 
(D) time 

funsZ”k% fuEufyf[kr ç”u esa nks “kCnksa ds e/; esa ,d LFkku fn;k x;k gSA fodYiksa esa ls ml “kCn dks pquas tks fn, gq, nks “kCnksa 

ds lokZf/kd çklafxd gksaA 

 NICE ( ____ ) PENALTY% 

(A) good 
(B) fine 
(C) clean 
(D) time 
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DIRECTIONS: (Question Nos. 52 to 55) There are five countries A, B, C, D and E. ‘A’ has the 
largest population dropping alphabetically to E, the lowest. ‘E’ has the longest river and D, C, B, A 
have sequentially shorter rivers. ‘C’ has the largest lake followed by decreasing size lakes in B, A, 
D and E. 

funsZ”k% ¼ç”u la[;k 52 ls 55½ ik¡p ns”k A, B, C, D vkSj E gSaA o.kZekykuqlkj Øe”k% ?kVrh gqbZ tula[;k A ls E ds 

Øe esa A esa lokZf/kd tula[;k rFkk E esa lcls de tula[;k gSA E esa lcls yEch unh gS vkSj blh Øekuqlkj Øe”k% 

NksVh gksrh gqbZ D, C, B, A ufn;k¡ gSaA C esa lcls cM+h >hy gS vkSj >hy ds vkdkj ds ?kVrs gq, Øe esa Øe”k% B, A, D 

vkSj E dh >hy dk vkdkj gSA 

52. By visiting just which two countries can you see the shortest river, smallest lake and 
least population: 

(A) A, C 
(B) A, E 
(C) B, D 
(D) C, D 

 dkSu&ls Bhd nks ns”kksa dk Hkze.k djus ij vki U;wure tula[;k lcls NksVh >hy vkSj lcls NksVh unh ns[ksxsa% 

(A) A, C 
(B) A, E 
(C) B, D 
(D) C, D 

53. With which of the following visits can you see the largest population the largest lake and 
longest river: 

(A) A, B, C 
(B) A, B, E 
(C) A, E, C 
(D) A, C, D 

 fdu ns”kksa dk Hkze.k djus ij vki lokZf/kd tula[;k] lcls cM+h >hy ,oa lcls yEch unh ik;sxsa% 

(A) A, B, C 
(B) A, B, E 
(C) A, E, C 
(D) A, C, D 
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54. By visiting which single country can you see the second largest lake and second 
largest population: 

(A) D 
(B) C 
(C) A 
(D) B 

 fdl ,d ns”k dk Hkze.k djus ij vki nwljh lcls cM+h >hy vkSj nwljh lcls cM+h tula[;k okyk ns”k ik;sxsa% 

(A) D 
(B) C 
(C) A 
(D) B 

55. To see the second largest/longest of all three items one must visit: 

(A) B D 
(B) A B  
(C) C D 
(D) None of these 

 rhuksa enksa dk nwljk lcls cM+k@lcls yEck ns[kus ds fy, vki fdu ns”kksa dk Hkze.k djsxsa% 

(A) B D 
(B) A B 
(C) C D 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

DIRECTIONS: (Question No. 56 & 57) Read the following statement carefully and then answer the 
questions given under it. 

 From a batch of six batsman– Sahwag, Gambir, Dravid, Dhoni, Youvraj and Tendulkar and 
four bowlers– Praveen, R. P. Singh, Kapildev, Ishant, a team of six players is to be selected for 
participating in International Cricket League. Some of the criteria are– 

i. Gambhir and Dhoni have to be together 
ii. Dravid can not go with R. P. Singh 
iii. Tendulkar can not go with Sahwag or Dhoni 
iv. Praveen and Kapildev have to be together 
v. Praveen can not go with Ishant 
vi. Sahwag and Youvraj have to be together 

Unless otherwise mentioned, the above criteria are applicable to all the following questions. 
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funsZ'k% ¼ç'u la[;k 56 ,oa 57½ fuEufyf[kr dFku dks /;ku iwoZd i<+sa ,oa uhps fn;s x, ç'uksa ds mÙkj mlds vuqlkj gh nsaA 

N% cYyscktksa& lgokx] xaHkhj] æfoM+] /kksuh] ;qojkt] ,oa rsUnqydj ,oa pkj xsancktksa& çohu] vkj-ih- flag] dfiynso] bZ'kkUr] 

ds ,d cSp ls N% f[kykfM+;ksa dk ,d ny vUrjkZ"Vªh; fØdsV yhx+ esa fgLlk ysus ds fy, pquk tkuk gSA p;u dh dqN 'krsZ bl 

çdkj gSa& 

i. xaHkhj ,oa /kksuh dks ,d lkFk gksuk gS 

ii. æfoM+ vkj-ih- flag ds lkFk ugha tk ldrs gSa 

iii. rsUnqydj lgokx ;k /kksuh ds lkFk ugha tk ldrs gSa 

iv. çohu ,oa dfiynso dks ,d lkFk gksuk gS 

v. çohu bZ'kkUr ds lkFk ugha tk ldrs gSa 

vi. lgokx ,oa ;qojkt dks ,d lkFk gksuk gS 

tc rd vU;Fkk u dgk tk,] mi;qZä 'krsZ lHkh ç'uksa ds fy, ykxw gksrh gSaA 

56. If four of the members including Youvraj have to be batsman and one of the baller 
has to be Kapildev, the team consists of: 

(A) Sahwag, Gambhir, Dhoni, Youvraj, Kapildev, Ishant 
(B) Gambhir, Dhoni, Youvraj, Tendulkar, Praveen, Kapildev 
(C) Sahwag, Dhoni, Youvraj, Tendulkar, Praveen, Kapildev 
(D) Sahwag, Gambhir, Dhoni, Youvraj, Praveen, Kapildev 

 ;fn pkj lnL; ftlesa ;qojkt 'kkfey gSa] dks cYysckt gksuk gS ,oa ,d xsanckt dfiynso dks gksuk gS] rks Vhe esa 

lfEefyr gksxsa% 

(A) lgokx] xaHkhj] /kksuh] ;qojkt] dfiynso] bZ'kkUr 

(B) xaHkhj] /kksuh] ;qojkt] rsUnqydj] çohu] dfiynso 

(C) lgokx] /kksuh] ;qojkt] rsUnqydj] çohu] dfiynso 

(D) lgokx] xaHkhj] /kksuh] ;qojkt] çohu] dfiynso 

57. If at least three members have to be bowlers and Dravid agrees to team with R. P. 
Singh but R. P. Singh refuses to team with Sahwag, the team consists of: 

(A) Gambhir, Dhoni Youvraj, Praveen, R.P. Singh, Ishant 
(B) Gambhir, Dravid, Dhoni, Praveen, Kapildev, Ishant 
(C) Praveen, Ishant, Kapildev, Sahwag, Dravid, Youvraj 
(D) Praveen, R. P. Singh, Kapildev, Gambhir, Dravid, Dhoni 

 ;fn de ls de rhu lnL; xsanckt gksus gSa ,oa æfoM+ vkj-ih- flag ds lkFk Vhe esa tkus ds fy, lger gksrs gSa 

ysfdu vkj-ih- flag lgokx ds lkFk Vhe esa tkus ls euk djrs gSa] rks Vhe esa lfEefyr gksxsa% 

(A) xaHkhj] /kksuh] ;qojkt] çohu] vkj-ih- flag] bZ'kkUr 

(B) xaHkhj] æfoM+ /kksuh] çohu] dfiynso] bZ'kkUr 

(C) çohu] bZ'kkUr] dfiynso] lgokx] æfoM+] ;qojkt 

(D) çohu] vkj-ih- flag] dfiynso] xaHkhj] æfoM+] /kksuh 
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58. Choose the correct number at the sign of interrogation? 

 ç”uokpd fpUg ds LFkku ij lgh la[;k pqusa\ 

 

(A) 6 
(B) 8 
(C) 7 
(D) 3 
 

59. A man stands on a tower and sees two hill peaks one in the north east and one in the 
north west. Both peaks are at the same distance from the tower. He climbs the top of 
the peak in the North East and looks at the other peak. Which direction does he look 
to do so: 

(A) North West (B) South West 
(C) South (D) West 

 ,d O;fä ,d Vkoj ij [kM+k gS vkSj nks igkM+h pksfV;ksa ,d tks mÙkj iwoZ ,oa nwljk tks mÙkj if”pe esa gS] ns[krk 

gSA Vkoj ls nksuksa pksfV;ksa dh nwjh leku gSA og mÙkj iwoZ dh pksVh ij p<+dj nwljh pksVh dks ns[krk gSA ,slk djus 

ds fy, og fdl fn”kk esa ns[krk gS% 

(A) mÙkj if”pe (B) nf{k.k if”pe 

(C) nf{k.k (D) if”pe 

DIRECTIONS: In the following questions pick the choice that establishes the logical relationship. 

60. ELECTION : 12178904 :: NOTION : ? 

(A) 401217 (B) 211892 
(C) 780121 (D) 408904 

funsZ”k% fuEu ç”uksa esa ml fodYi dks pqus tks ,d rkfdZd lEcU/k dks n”kkZrk gSA 

 ELECTION : 12178904 :: NOTION : \ 

(A) 401217 (B) 211892 
(C) 780121 (D) 408904 
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DIRECTIONS: (Question No. 61 to 64) A logical diagram is drawn following by four choice groups. 
Select the choice which fit the logic of the diagram. 

funsZ”k% ¼iz”u la[;k 61 ls 64½ ,d rkfdZd js[kkfp= ds i”pkr~ pkj fodYi fn;s x, x;s gSa ml fodYi dks pqus tks js[kkfp= 
dks rkfdZd n`f’V ls lgh crkrk gks% 

61.  

 
(A) Forest, Trees, Plants 
(B) Mathematics, Algebra, Geometry 
(C) River, House, Boy 
(D) Humans, Mothers, Computers 

  

 
(A) taxy] isM+] ikS/¨ 

(B) xf.kr] chtxf.kr] T;kfefr 

(C) unh] ?kj] yM+dk 

(D) ekuo] ekrk] de~I;wVj 

62.  

 
(A) Lions, Tigers, Females 
(B) Laces, Sticks, coats 
(C) Flowers, Trees, Grass 
(D) Rivers, Ganges, Yamuna 

  

 
(A) flag] phrs] eknk,a 

(B) Qhrs] NM+h] dksV 

(C) Qwy] isM+] ?kkl 

(D) ufn;k¡] xaxk] tequk 
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63.  

 
(A) Father, Brother, Son 
(B) Males, Parrots, Mammals 
(C) People, Artists, Boys 
(D) Father, Brother, Sister 

  

 
(A) firk] HkkbZ] iq= 

(B) uj] rksrs] Lru/kkjh 

(C) O;fä] dykdkj] yM+ds 

(D) firk] HkkbZ] cgu 

64.  

 
(A) Athletes, Teachers, Doctors 
(B) Females, Mothers, Teachers 
(C) Males, Fathers, Uncles 
(D) Criminals, Thieves, Robbers 

  

 
(A) ,FkyhV] v/;kid] fpfdRld 

(B) L=h] ekrk] v/;kid 

(C) iq:’k] firk] pkpk 

(D) vijk/kh] pksj] Mkdw 
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DIRECTIONS: At a public meeting there were 8 speakers A, B, C, D, E, F, G and H. Each spoke 
for some time according to the following scheme– 

I. ‘A’ spoke after ‘F’ and took more time than ‘B’ 
II. ‘C’ spoke before ‘G’ and after ‘B’ and took less time than E. 
III. ‘D’ spoke after ‘H’ and before ‘B’ and took less time than ‘H’, but more time than ‘E’. 
IV. ‘H’ spoke after ‘A’ and took less time than ‘B’ 

funsZ”k% ,d lkoZtfud lHkk esa A, B, C, D, E, F, G, ,oa H 8 oäk FksA fuEufyf[kr ;kstuk ds vuqlkj çR;sd us dqN 

le; cksyk& 

I. ^A* ^F* ds ckn cksyk vkSj ^B* ls T;knk le; fy;k 

II. ^C* ^G* ls igys cksyk ysfdu ^B* ds ckn vkSj ^E* ls de le; fy;k 

III. ^D* ^H* ds ckn cksyk vkSj ^B* ls igys ,oa ^H* ls de le; fy;k ysfdu ^E* ls T;knk 

IV. ^H* ^A* ds ckn cksyk vkSj ^B* ls de le; fy;k 

65. Who spoke for the longest time? 

(A) A    
(B) B 
(C) C 
(D) D 

 dkSu lcls T;knk le; cksyk% 

(A) A    
(B) B 
(C) C 
(D) D 

66. Fill the correct number at the sign of interrogation? 

 ç”uokpd fpUg ds LFkku ij lgh la[;k pqusa\ 

 

(A) 70 (B) 68 
(C) 56 (D) 92 
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67. In a row of children, Manoj is tenth from the left end and Kamal is thirteenth from the 
right end, Vimal is twentieth from the right end and third to the right of Manoj. How 
many children are there between Manoj and Kamal? 

(A) 8 
(B) 9    
(C) 10 
(D) None of these 

 cPpksa dh ,d drkj esa eukst ck;sa Nksj ls 10ok¡ ,oa dey nkfgus Nksj ls 13ok¡ gS] foey nkfgus Nksj ls 20ok¡ ,oa 
eukst ds nkfgus ls rhljk gSA eukst vkSj dey ds chp esa fdrus cPps gSa\ 

(A) 8 
(B) 9    
(C) 10 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

68. Five girls are sitting on a bench to be photographed. Sejal is to the left of Rashmi and 
to the right of Binni. Mamta is to the left of Rashmi. Ragini is between Rashmi and 
Mamta. Who is sitting immediately right to Ragini? 

(A) Rashmi 
(B) Mamta 
(C) Binni 
(D) Sejal 

 ,d csUp ij cSBh 5 yM+fd;ksa dk QksVksxzkQ fy;k tkuk gSA lsty j”eh ds ck;sa rjQ ,oa fcéh ds nkfgus rjQ gSA 
eerk j”eh ds ck;ha rjQ cSBh gSA jkfxuh j”eh ,oa eerk Bhd e/; esa cSBh gSA jkfxuh ds Bhd nkfgus rjQ dkSu 

cSBk gS\ 

(A) j”eh 

(B) eerk 

(C) fcéh 

(D) lsty 
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DIRECTIONS: (Question No. 69 to 71) For answering question study diagram which is represented 
as follows and select the appropriate choice. 

ABDE represents Artists 
FGHI represents Scientists 
JKLM represents Administrators 
OPQN represents healthy people 

funsZ”k% ¼ç”u la[;k 69 ls 71½ fuEufyf[kr ç”uksa ds mÙkj nsus ds fy, js[kkfp= dk v/;;u djus ds i”pkr mfpr fodYi 

dk pquko djsa% 

ABDE iznf”kZr djrk gS dykdkjksa dks 

FGHI çnf”kZr djrk gS oSKkfudksa dks 
JKLM çnf”kZr djrk gS ç”kkldksa dks 

OPQN çnf”kZr djrk gS LoLFk O;fä dks 

 

69. Artists who are scientists and administrator and who are healthy are represented by: 

(A) 11 
(B) 5 
(C) 7 
(D) 8 

 dykdkj tks oSKkfud gSa vkSj ç”kkld gSa rFkk lkFk gh LoLFk gSa] dks çnf”kZr djrk gS% 

(A) 11 (B) 5 
(C) 7 (D) 8 
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70. Scientists who are administrators but not healthy are represented by: 

(A) 15 
(B) 12 
(C) 14 
(D) 10 

 oSKkfud tks ç”kkld gSa ysfdu LoLFk ugha gSa] dks çnf”kZr djrk gS% 

(A) 15 
(B) 12 
(C) 14 
(D) 10 

71. Scientists who are also artists but in not good state of health belong to the area: 

(A) 4 
(B) 5 
(C) 9 
(D) 10 

 oSKkfud tks dykdkj Hkh gSa ysfdu LoLFk ugha gSa] fdl {ks= ls lEcfU/kr gSa% 

(A) 4 
(B) 5 
(C) 9 
(D) 10 

72. If the numerals of a 24 hours digital clock represent the English alphabets serially 
from 1 to 24. (Y & Z not represented) then the code for ALEXANDER is likely to be in 
terms of time: 

(A) 1 .12. 5. 24. 1. 14. 4. 5. 18 
(B) 13. 12. 5. 24. 1. 14. 4. 5. 18 
(C) 2. 12. 5. 24. 1. 14. 4. 5. 24 
(D) 1 .12. 4. 24. 2. 14. 4. 5. 18 

 ;fn 24 ?kaVksa okyh ,d fMt+hVy ?kM+h dh la[;k,a vaxzsth o.kZ ds 1 ls 24 vadksa dks Øe”k% çnf”kZr djrh gSaA ¼Y 

,oa Z dks çnf”kZr ugha fd;k tkrk gS½A rks ALEXANDER dk dwV le;kuqlkj D;k gksxk% 

(A) 1 .12. 5. 24. 1. 14. 4. 5. 18 
(B) 13. 12. 5. 24. 1. 14. 4. 5. 18 
(C) 2. 12. 5. 24. 1. 14. 4. 5. 24 
(D) 1 .12. 4. 24. 2. 14. 4. 5. 18 
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DIRECTIONS: (Question No. 73 & 74) Some equations are solved on the basis of a certain system. 
On the same basis, find out the correct answer from amongst the four alternatives for the unsolved 
equations in both these questions. 

funsZ'k% ¼ç'u la[;k 73 ,oa 74½ dqN lehdj.k fdlh fuf’pr i)fr ds vk/kkj ij gy fd, x, gSaA mlh dks vk/kkj ekurs 

gq, uhps nksuksa ç’uksa esa fcuk gy fd, x, lehdj.k ds fy, uhps pkj fodYiksa ls lgh mÙkj pqusaA 

73. a = 11 (242) 121 
b = 14 (392) 196 
c = 13 (?) 169 

(A) 182 
(B) 338 
(C) 2197 
(D) 3196 

 a = 11 (242) 121 

b = 14 (392) 196 
c = 13 (?) 169 

(A) 182 
(B) 338 
(C) 2197 
(D) 3196 

74. 323 × 41 = 14323 
137 × 72 = 27731 
48 × 87 = 7884 
34 × 75 = ? 

(A) 2550 
(B) 7534 
(C) 5743 
(D) 4357 

 323 × 41 = 14323 
137 × 72 = 27731 
48 × 87 = 7884 
34 × 75 = \ 

(A) 2550 
(B) 7534 
(C) 5743 
(D) 4357 
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75. If P is to the South of Q, R is to the east of Q then what direction is P with respect to 
R? 

(A) NE 
(B) NW 
(C) SW 
(D) SE 

 ;fn ^P* ^Q* ds nf{k.k ds rjQ gS] ^R* ^Q* ds iwjc esa gS rks ^P* R ds lanHkZ esa fdl fn”kk esa gS\ 

(A) NE 
(B) NW 
(C) SW 
(D) SE 

76. A and B are young ones of C. If C is the father of A but B is not the son of C. How are 
B and C related? 

(A) Nephew and Uncle 
(B) Daughter and Father 
(C) Niece and Uncle 
(D) Daughter and Mother 

 A vkSj B, C ds cPps gSaA ;fn ^C* A dk firk gS ysfdu ^B* C dk iq= ugha gSA B vkSj C dk D;k laca/k gS% 

(A) Hkrhtk ,oa pkpk 

(B) iq=h ,oa firk 

(C) Hkrhth ,oa pkpk 

(D) iq=h ,oa ekrk 

77. There are five books A, B, C, D and E placed on a table. If A is placed below E, C is 
placed above D, B is placed below A and D is placed above E, then which of the 
following book touches the surface of the table? 

(A) C (B) B 
(C) A (D) E 

 ,d est ij ik¡p iqLrdsa A, B, C, D vkSj E dks j[kk x;k gS ;fn A dks E ds uhps] C dks D ds Åij] B dks 

A ds uhps vkSj D dks E ds Åij j[kk x;k gS rks fuEufyf[kr esa dkSu&lh iqLrd est dh lrg dks Nw jgh gS% 

(A) C (B) B 
(C) A (D) E 
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78. Pick the odd one out. 

(A) Tiger 
(B) Lion 
(C) Leopard 
(D) Wolf 

 fuEufyf[kr esa ls vlaxr dks pqfu,% 

(A) phrk 

(B) flag 

(C) rsanqvk 

(D) HksfM+;k 

DIRECTIONS: (Question nos. 79 & 80) Find the missing term in series below. 

funsZ”k% ¼ç”u la[;k 79 ,oa 80½ fuEufyf[kr Ja`[kyk ls foyqIr inksa dks Kkr djsaA 

79. 3, 8, 18, ?, 53, 78 

(A) 31 
(B) 32 
(C) 33  
(D) None of these 

 3, 8, 18, ?, 53, 78 

(A) 31 
(B) 32 
(C) 33 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

80. 61, 64, 68, ?, 79 

(A) 70 
(B) 73  
(C) 71 
(D) 74 

 61, 64, 68, ?, 79 

(A) 70 
(B) 73 
(C) 71 
(D) 74 
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PART – III 

ENGLISH LANGUAGE 

I. Fill in the blanks using the most appropriate word: 

81. Though we know that human life is__________________, we still cling on to it 
foolishly. 

(A) Senile (B) Puerile 

(C) Ephemeral (D) Sensible 

82. After the President’s speech, there was a _________________ pause. 

(A) Monumental (B) Momentary 

(C) Monetary (D) Monotonous 

83. In India, Children’s Day is celebrated on 14 November to _______________the birth 
anniversary of Pundit Nehru. 

(A) Commemorate 

(B) Convince 

(C) Consolidate 

(D) Condone 

84. When the mental asylum was under renovation, one of its _______________escaped. 

(A) Comrades 

(B) Inmates 

(C) Members 

(D) Tenants 

85. After hijacking the plane, the terrorists_________________ the hostages in a 
dilapidated building. 

(A) Captured 

(B) Caricatured 

(C) Captivated 

(D) Incarcerated 
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II. Based on the relationship of the first set of words, identify the correct pair in the 
following analogy questions: 

86. Nun: Convent:: Hen: ? 

(A) Farmer 

(B) Cell 

(C) Cote 

(D) Nest 

87. Flower: Bud:: Fruit: ? 

(A) Seed 

(B) Leaf 

(C) Stem 

(D) Flower 

88. Fake: authenticity:: ? 

(A) Coward: fear 

(B) Teacher: intelligent 

(C) Stupid: acumen 

(D) Politician: shrewdness 

89. Rifle: gun:: car: ? 

(A) Automobile 

(B) Driver 

(C) Race 

(D) Luxury 

90. Castigate: Criticise:: brutalise: ? 

(A) Attack 

(B) Kill 

(C) Sympathise 

(D) Victimise 
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III. Complete the sentence using the word or set of words for each blank that best fits the 
meaning of the sentence as a whole: 

91. When the port authorities learnt that the ship’s passengers were sick with a terrible 
plague, they ______ the ship and refused to let it dock. 

(A) Smothered (B) Nurtured 

(C) Sanctioned (D) Quarantined 

92. Due to a conflict of interest, the judge had to ______ herself from hearing the case. 

(A) Remove 

(B) Recuse 

(C) Indulge 

(D) Quell 

93. The Khannas were upset by the construction of the new tower across the street, as 
the building would ______ their once scenic view. 

(A) Obviate 

(B) Obfuscate 

(C) Obstruct 

(D) Alleviate 

94. When the two unions merged in 2010, the ______ resulted in the largest and most 
powerful labour union in India. 

(A) Dissolution 

(B) Amalgamation 

(C) Agreement 

(D) Concord 

95. The film’s story seemed so ______ that audiences couldn’t believe that it was based 
on a true story. 

(A) Tenable 

(B) Orchestrated 

(C) Conceivable 

(D) Implausible 
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96. Though not appreciated during the author’s own lifetime, Tolstoy’s War and Peace 
has come to be recognized as a ______ work, one that profoundly impacted the genre 
of novel. 

(A) Seminal 

(B) Trivial 

(C) Convivial 

(D) Controversial 

97. Because the boy had told so many ______ tales about seeing wolves, none of the 
villagers believed him when he actually did see a wolf. 

(A) Unrelenting 

(B) Fictitious 

(C) Frivolous 

(D) Scrupulous 

98. The National Hockey tournament was held under the _______ of the Sports Ministry. 

(A) Aegis 

(B) Premonition 

(C) Promulgation 

(D) Truancy 

99. Though the movie was only two hours long, it was so ______ that it seemed to last 
eons. 

(A) Enthralling 

(B) Enigmatic 

(C) Hilarious 

(D) Tedious 

100. When Mihir visited his college after ten years, he felt happy and _________about 
those early days in the college. 

(A) Nauseating 

(B) Nostalgic 

(C) Nourishing 

(D) Negating 
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IV. In the following questions, choose the grammatically correct phrase to complete the 
sentence: 

101. Every fortnight he goes to Delhi; and he always prefers travelling ____ 

(A) By train 

(B) In train 

(C) With train 

(D) On train 

102. I have classes 

(A) On Mondays 

(B) At Mondays 

(C) By Mondays 

(D) In Mondays 

103. She is looking forward_____ him 

(A) To meet 

(B) For meeting 

(C) To meeting 

(D) Meet 

104. Sagar went to the Cinema in the afternoon; before that, he __________ lunch 

(A) Will have 

(B) Had already got 

(C) Have already got 

(D) Had already had 

105. He wouldn’t mind ___________ the baby tonight. 

(A) To look after 

(B) Look after 

(C) Looking after 

(D) To looking after 
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106. The letter _______ yesterday, but I am not sure. 

(A) Might have arrived 

(B) May arrive 

(C) Might arrived 

(D) Should have arrived 

107. I wouldn’t do that if I __________ you 

(A) Was 

(B) Were 

(C) Am 

(D) Would be 

108. If only I had had the courage to do this ____ 

(A) Years ago 

(B) For years 

(C) Since years 

(D) These years 

109. _____________is it from Mysore to Mumbai? 

(A) How much distance 

(B) How long 

(C) How many 

(D) How far 

110. Jacob __________ in Delhi since 2005. 

(A) Has lived 

(B) Was living 

(C) Did live 

(D) Lives 
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V. Read the passage below and answer the questions that follow: 

1. The word euthanasia is of Greek origin and literally means “a good death.” The American 

Heritage Dictionary defines it as “the act of killing a person painlessly for reasons of mercy.” Such 

killing can be done through active means, such as administering a lethal injection, or by passive 

means, such as withholding medical care or food and water. 

2. In recent years in the United States, there have been numerous cases of active euthanasia 

in the news. They usually involve the deliberate killing of ill or incapacitated persons by relatives or 

friends who plead that they can no longer bear to see their loved ones suffer. Although such 

killings are a crime, the perpetrators are often dealt with leniently by our legal system, and the 

media usually portrays them as compassionate heroes who take personal risks to save another 

from unbearable suffering. 

3. The seeming acceptance of active forms of euthanasia is alarming, but we face a bigger, 

more insidious threat from passive forms of euthanasia. Every year, in hospitals and nursing 

homes around the country, there are growing numbers of documented deaths caused by 

caregivers withholding life-sustaining care, including food and water, from vulnerable patients who 

cannot speak for themselves. 

4. While it is illegal to kill someone directly, for example with a gun or knife, in many cases the 

law has put its stamp of approval on causing death by omitting needed care. Further, many states 

have “living will” laws designed to protect those who withhold treatment, and there have been 

copious court rulings which have approved of patients being denied care and even starved and 

dehydrated to death. 

5. Because such deaths occur quietly within the confines of hospitals and nursing homes, they 

can be kept hidden from the public. Most euthanasia victims are old or very ill, so their deaths 

might be attributed to a cause other than the denial of care that really killed them. Further, it is 

often relatives of the patient who request that care be withheld. In one court case, the court held 

that decisions to withhold life-sustaining care may be made not only by close family members but 

also by a number of third parties, and that such decisions need not be reviewed by the judicial 

system if there is no disagreement between decision makers and medical staff. The court went so 

far as to rule that a nursing home may not refuse to participate in the fatal withdrawal of food and 

water from an incompetent patient! 

 [ 41 ]



6. “Extraordinary” or “heroic” treatment need not be used when the chance for recovery is poor 

and medical intervention would serve only to prolong the dying process. But to deny customary 

and reasonable care or to deliberately starve or dehydrate someone because he or she is very old 

or very ill should not be permitted. Most of the cases coming before the courts do not involve 

withholding heroic measures from imminently dying people, but rather they seek approval for 

denying basic care, such as administration of food and water, to people who are not elderly or 

terminally ill, but who are permanently incapacitated. These people could be expected to live 

indefinitely, though in an impaired state, if they were given food and water and minimal treatment. 

7. No one has the right to judge that another’s life is not worth living. The basic right to life 

should not be abridged because someone decides that someone else’s quality of life is too low. If 

we base the right to life on quality of life standards, there is no logical place to draw the line. 

8. To protect vulnerable patients, we must foster more positive attitudes towards people with 

serious and incapacitating illnesses and conditions. Despite the ravages of their diseases, they are 

still our fellow human beings and deserve our care and respect. We must also enact positive 

legislation that will protect vulnerable people from those who consider their lives meaningless or 

too costly to maintain and who would cause their deaths by withholding life-sustaining care such as 

food and water. (Courtesy: Read Theory LLC) 

111. The tone of the author can best be described as 

(A) pleading 

(B) argumentative 

(C) compassionate 

(D) hostile 

112. In paragraph 3, the author finds starvation and dehydration induced euthanasia is to 
be “more insidious" because 

(A) euthanasia is legally considered to be a criminal act 

(B) the public’s attitude toward euthanasia is becoming more positive 

(C) it often involves those who cannot protest 

(D) the patient has asked to die with dignity 
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113. As used in paragraph 3, what is the best synonym for insidious? 

(A) mischievous 

(B) treacherous 

(C) seductive 

(D) apparent 

114. The author maintains that death by withholding care is 

(A) largely confined to hospitals 

(B) largely confined to the terminally ill 

(C) often requested by family members 

(D) approved by living wills 

115. As used in paragraph 7, which is the best definition of abridged? 

(A) ended 

(B) curtailed 

(C) lengthened 

(D) extended 

116. Using the passage as a guide, it can be inferred that the author would find euthanasia 
less objectionable in cases in which 

i. The patient’s death is imminent 

ii. The patient has left instructions in a living will not to provide care 

iii. The patient who is terminally ill 

(A) i only 

(B) ii only 

(C) i and ii only 

(D) i, ii and iii 

117. The main idea of paragraph 7 is that 

(A) lawyers will be unable to prosecute or defend caregivers 

(B) no comprehensive right or wrong definition of euthanasia will exist 

(C) using a subjective standard will make the decision to end an individual’s life arbitrary 

(D) ‘quality of life’ will no longer be able to be rigidly defined 
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118. In the final paragraph the author writes, "Despite the ravages of their diseases, they 
are still our fellow human beings and deserve our care and respect." The main 
purpose of this statement is to 

(A) settle an agreement 

(B) justify an earlier statement 

(C) gainsay a later statement 

(D) object to a larger idea 

119. According to the author, the Media and the Judiciary treat cases related to euthanasia 
_____. 

(A) Leniently 

(B) Strictly 

(C) Impartially 

(D) Shabbily 

120. As used in paragraph 4, what could be the opposite of copious? 

(A) Profuse 

(B) Imitating 

(C) Scarce 

(D) Original 
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Hkkx – IV 

fgUnh Hkk’kk 

uksV% bl Hkkx dk mÙkj flQZ dfu’B lalnh; Hkk’kkUrjdkj ¼vaxzsth@fgUnh½ in ds vkosndksa dks gh nsuk gSA 

Note: This part is to be answered only by the candidates for the post of Junior 
Parliamentary Interpreter (English/Hindi). 

121 fgUnh dks loZizFke ^jk"VªHkk"kk* fdlus dgk Fkk\ 

(A) HkkjrsUnq gfj”pUnz 
(B) egkRek xka/kh 
(C) eSfFkyh”kj.k xqIr 
(D) iq#"kksRre nkl V.Mu 

122 fgUnh dks ^jktHkk"kk* dh lkafo/kkfud ekU;rk dc feyh Fkh\ 

(A) 15 vxLr 1947 
(B) 26 tuojh 1950 
(C) 14 flrEcj 1949 
(D) 6 vxLr 1942 

123 buesa ,d fgUnh Hkk"kh jkT; gS& 

(A) gfj;k.kk 
(B) xqtjkr 
(C) xksok 
(D) v#.kkpy izns”k 

124 fgUnh ds vkfn dfo gSa& 

(A) pan cjnkbZ 
(B) xksj[kukFk 
(C) t;nso 
(D) ljgikn 
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125 buesa ,d fgUnh Hkk"kh ns”k ugha gS& 

(A) ekfj”kl 
(B) Jhyadk 
(C) Qhth 
(D) lwjhuke 

126 bu 'kCnksa esa ,d 'kCn dh orZuh v”kq) gS& 

(A) izn”kZuh 
(B) le; lkj.kh 
(C) izTofyr 
(D) lU;klh 

127 opu dh n`f"V ls 'kq) 'kCn gS& 

(A) vusdksa 
(B) dk;Zdykiksa 
(C) lUrfr;ksa 
(D) n”kZd o`Un 

128 lezkV dh L=h ds fy, lgh 'kCn gS& 

(A) lezkfVuh (B) lezkVk 
(C) lezkKh (D) egkjkuh 

129 ^mlus dqN ugha cksyk* okD; dk 'kq) :i gS& 

(A) og dqN ugha cksyk 
(B) mUgksaus dqN ugha cksyk 
(C) mUgksaus dqN ugha cksys 
(D) oks dqN ugha cksyh 

130 ^eSa nsj jkr ykSVk vkSj mls VsyhQksu ij lwpuk nh* bl okD; esa ^ij* 'kCn dk dkjd gS& 

(A) dj.k 
(B) vf/kdj.k 
(C) viknku 
(D) laiznku 
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131 ^vdky* dk foykse gS& 

(A) ldky 
(B) nqdky 
(C) egkdky 
(D) lqdky 

132 ^ujkdkl* ¼laf{kIrk{kj½ dk iwjk :i bl izdkj gS& 

(A) uxj jkf= dkyhu laxBu 
(B) uxj jktHkk"kk dk;kZUo;u lfefr 
(C) U;w jksVjh Dyc lkslkbVh 
(D) uo jkf= dFkk lEesyu 

133 ^ikfyZ;kes.V ,usDlh* dk fgUnh izfr”kCn gS& 

(A) laln Hkou 
(B) laln lnu 
(C) laln lkS/k 
(D) laln lHkkxkj 

134 ^vkujsfj;e* dk fgUnh 'kCn gS& 

(A) ikfjJfed 
(B) ekuns; 
(C) esgurkuk 
(D) ekun?ku 

135 ^fjVk;MZ* dk fgUnh 'kCn gS& 

(A) HkwriwoZ 
(B) ineqä 
(C) foJkUr 
(D) inksUur 
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136 ^vkfMZusUl* dk fgUnh ikfjHkkf”kd 'kCn gS& 

(A) v/;kns”k 
(B) foKfIr 
(C) vf/klwpuk 
(D) fo/ks;d 

137 ^fpjk;q* esa milxZ gS& 

(A) fp% 
(B) fpj 
(C) fpj% 
(D) fpjk 

138 ^jksx* esa ^fuj* milxZ yxkus ls 'kCn curk gS& 

(A) fujksx 
(B) fujksZx 
(C) uhjksx 
(D) fujksX; 

139 buesa ,d L=hfyax “kCn gS& 

(A) dks;y 
(B) gkFkh 
(C) ngh 
(D) dksfdy 

140 buesa ,d 'kCn esa lgh izR;; gS& 

(A) lkSgknZrk 
(B) lkSH;rk 
(C) lkStU;rk 
(D) lkSeuL;rk 
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141 ^nok* fdl Hkk"kk dk 'kCn gS\ 

(A) laLd`r 
(B) vjch 
(C) Qkfjlh 
(D) i'rks 

142 e`R;q+mijkUr esa lfU/k bl izdkj gksxh& 

(A) e`R;ksijkUr 
(B) e`R;qijkUr 
(C) e`R;qi;ZUr 
(D) e`R;wijkUr 

143 buesa ,d 'kCn 'kqn~/k gS& 

(A) lgL= 
(B) iwT;uh; 
(C) vuqxzghr 
(D) ?kfu"B 

144 ^^
1

vki  2
viuRoiwoZd

 3
vkis  ls ckgj vkdj 4

 vkivius  dke djsa**] bl okD; esa js[kkafdr 'kCn& 

(A) 1 vkSj 4 loZuke gSaA 
(B) 2 vkSj 3 laKk 'kCn gSaA 
(C) 2] 3 laKk vkSj 1] 4 loZuke gSaA 
(D) 1] 2 fo’ks"k.k vkSj 3] 4 laKk 'kCn gSaA 

145 ^uhydaB* esa dkSu lekl gS\ 

(A) deZ/kkj; 
(B) cgqchfg 
(C) }U} 
(D) f}xq 
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146 ^Hkkoqd* 'kCn dk lfU/k foPNsn bl izdkj gksxk& 

(A) Hko+md 
(B) Hkko+;qd 
(C) Hkko+md 
(D) HkkS+md 

147 ^isM+* ds bu i;kZ;okph 'kCnksa esa ,d xyr gS& 

(A) nzqe 

(B) r# 
(C) oh#/k 
(D) foVih 

148 mUgksaus laln Hkou ij jk"Vªh; /ot ----------A bl okD; ds fjDr LFkku ij buesa loksZi;qä 'kCn jf[k,& 

(A) ygjk;k 

(B) Qgjk;k 

(C) rjafxr fd;k 

(D) mM+k;k 

149 ^jke] y{e.k vkSj lhrk ou dks---------* blds fjDr LFkku dh iwfrZ dhft,& 

(A) x;h 

(B) x;ha 

(C) x;s 

(D) x;sa 

150 ^Å¡ph nwdku vkSj Qhdk idoku* ls feyrh&tqyrh dgkor gS& 

(A) ?kj dk tksxh tksxM+k vku xk¡o dk fl) 
(B) nwj ds <ksy lqgkous 
(C) uke cM+s vkSj njlu FkksM+s 
(D) gkFkh ds nk¡r [kkus ds vkSj fn[kkus ds vkSj 
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151 ^FkksFkk puk cktS ?kuk* ls feyrh&tqyrh yksdksfä gS& 

(A) v/kty xxjh Nydr tk; 
(B) tc mB xbZ yksbZ rks D;k djsxk dksbZ 
(C) ukp u vkoS vk¡xu Vs<+k 
(D) yadk eas lc ckou gkFk dsA 

152 ^ikS ckjg gksuk* eqgkcjs dk vFkZ gS& 

(A) minzo djuk 
(B) xk;c gks tkuk 
(C) ekSt&eLrh djuk 
(D) LokFkZ flf) dh fLFkfr 

153 ^lCtckx fn[kkuk* dk vFkZ gS& 

(A) 'kkd okfVdk esa ?kweuk 

(B) viO;; djuk 

(C) /kedh nsuk 

(D) feF;k izyksHku ;k xyr vk”oklu nsuk 

154 ^?kkV ?kkV dk ikuh ihuk* dk vFkZ gS& 

(A) Hkw[kksa ejuk 
(B) i;ZVu djuk 
(C) csjkstxkj gks tkuk 
(D) Hkk¡fr&Hkk¡fr ds vuqHko izkIr djuk 

155 ^va/ks ds gkFk cVsj yxuk* dk vFkZ gS& 

(A) ijksidkj djuk 
(B) vizR;kf’kr :i ls fdlh v;ksX; O;fä dks cM+h miyfC/k gksuk 
(C) vlQy gks tkuk 
(D) ijeq[kkis{kh gksukA 
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156 fuEufyf[kr 'kCnksa dks muds lgh foykse 'kCnksa ds lkFk lqesfyr dhft,& 

d- ean 1- LFkwy 
[k- d`”k 2- l/kok 
x- xkSjo 3- nzqr 
?k- fo/kok 4- yk/ko 
(A) d&4] [k&2] x&3] ?k&1 
(B) d&2] [k&3] x&1] ?k&4 
(C) d&3] [k&1] x&4] ?k&2 
(D) d&1] [k&2] x&4] ?k&3 

157 ^^dks’k** vkSj* dks”k* dk vUrj bl izdkj gS& 

(A) izFke dk vFkZ gS laf{kIr dks”k] f}rh; gS o`gr~ dks”k 

(B) izFke f}Hkk"kh dks”k gS] f}rh; cgqHkk"kh dks”k gSA 

(C) izFke 'kCn dks”k ds vFkZ esa gS] nwljk [ktkus ds vFkZ esa 

(D) izFke 'kCn dks'k gS] nwljk lUnHkZ dks”kA 

158 fuEufyf[kr okD; esa lgh /ofuijd 'kCn gS& 

(A) gkFkh fpXxk<+ jgs FksA 

(B) gkFkh ngkM+ jgs FksA 

(C) gkFkh Mgd jgs FksA 

(D) gkFkh fpa?kkM+ jgs FksA 

159 ^ukx* 'kCn ds bu vFkksZa esa ,d xyr gS& 

(A) liZ 

(B) ioZr 

(C) gkFkh 

(D) tokgjkr 

160 buesa ek= ,d 'kCn lgh gS& 

(A) ckjkr 

(B) njksxk 

(C) grkSRlkfgr 

(D) fujgadkj 
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121. ªªX¯X¯$cÕD+µµ n+fÒ ns¡ú+ @$T{Ï? ( )

(A) ≈£î+<̊{Ï ø=eTTà

(B) õ+ø£ ø=eTTà

(C) ≈£î+<̊\T #Óe⁄\T

(D) õ+ø£ #Óe⁄\T

122. øÏ+~ yê{Ï̋ À dü] nsTTq |ü<ëìï >∑T]Ô+#·+&ç ( )

(A) ÁãeTΩs¡<∏ä+

(B) ÁãVü≤às¡<∏ä+

(C) ÁãVü≤às¡<Ûä+

(D) ÁãVü≤às¡<ä+

123. ªªm>∑Teµµ |ü<ëìøÏ e´‹πsø£ |ü<ëìï >∑T]Ô+#·+&ç ( )

(A) ̋ À|ü\

(B) ~>∑Te

(C) u…’≥

(D) ô|’q

124. ªª\ø°åàX̄ó&ÉTµµ @ dü+~Û? ( )

(A) dües¡íBs¡È dü+~Û

(B) >∑TDdü+~Û

(C) ñø±s¡dü+~Û

(D) nø±s¡dü+~Û

125. ªª$TÁ‘·eT+&É\+µµ @ düe÷dü+? ( )

(A) |ü+#·MT ‘·‘·TŒs¡Twü düe÷dü+

(B) wüw” ̃‘·‘·TŒs¡Twü düe÷dü+

(C) #·‘·TØú ‘·‘·TŒs¡Twü düe÷dü+

(D) ~«rj·T ‘·‘·TŒs¡Twü düe÷dü+
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126. ªªMTs¡T m+<äT≈£î qe⁄«‘·THêïs¡Tµµ nH̊~ @ yêø£́ +? ( )

(A) ìX̄Ãj·÷s¡úø£ yêø£́ +

(B) $<Ûä́ s¡úø£ yêø£́ +

(C) Á|üXÊïs¡úø£ yêø£́ +

(D) Áù|s¡D≤s¡úø£ yêø£́ +

127. ªªn>∑düỐ ÁuÛ≤‘·µµ n+fÒ? ( )

(A) düHêàs¡TZ&ÉT

(B) <ëq|üs¡T&ÉT

(C) nHêeT≈£î&ÉT

(D) <äTsêàs¡TZ&ÉT

128. ªª#·T≥º|üø±ÿ\Tµµ <̊ìøÏ dü+ã+~Û+∫q~ ( )

(A) C≤rj·T+

(B) kÕyÓT‘·

(C) e÷s¡TeT÷\ |ü<ë\T

(D) »+≥ |ü<ë\T

129. ªª_&Ü\+µµ≈£î |üsê´j·T |ü<ä+ ( )

(A) e÷sê®\+

(B) eèø£+

(C) X¯X¯+

(D) esêVü≤+

130. ø£$Á‘·j·T+˝À qqïj·T ( )

(A) eT÷&Ée ø£$

(B) ¬s+&Éeø£$

(C) yÓTT<ä{Ï ø£$

(D) Hê\Ze ø£$

131. ªª‘·÷>∑TeT+#·+µµ n+fÒ @$T{Ï? ( )

(A) qT\ø£ eT+#·+

(B) #Óø£ÿ eT+#·+

(C) qyês¡T eT+#·+

(D) ñj·÷´\ eT+#·+
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132. dü] nsTTq |ü<ëìï ø£qTø√ÿ+&ç ( )

(A) edæwü ̃eTVü≤]̧

(B) e•wüº eTVü≤]¸

(C) e•düº eTVü≤]¸

(D) e•wü ̃eTVü≤]¸

133. ªªdüTeT‹µµ |ü<ëìøÏ e´‹πsø£ |ü<ä+ ( )

(A) ≈£îeT‹

(B) leT‹

(C) XÊ+‘·eT‹

(D) o\e‹

134. ªªsêẙTX̄«s¡+µµ @ dü+~Û ( )

(A) dües¡íBs¡È dü+~Û

(B) eè~∆ dü+~Û

(C) j·TD≤<̊X̄ dü+~Û

(D) >∑TD dü+~Û

135. ~«>∑T düe÷kÕìøÏ ñ<ëVü≤s¡D ( )

(A) q\¢>∑TÁs¡+

(B) |ü~yÓTÆfīófl

(C) <̊es¡ẙT\T

(D) eTV”≤|ü‹

136. ìX̄Ãj·÷s¡úø£ yêø±´ìøÏ ñ<ëVü≤s¡D ( )

(A) sêeTT $»j·Tq>∑sêìøÏ yÓfi≤fl&ÉT

(B) qTe⁄« @$T #̊düTÔHêïe⁄

(C) qTe⁄« ã&çøÏ yÓfīófl

(D)  $XÊ«$TÁ‘·T&ÉT sêeTTì‘√ ‘ê≥øÏì #·+|æ+#ê&ÉT

137. ªª#ÓqTï&ÉTµµ n+fÒ ? ( )

(A) <äTsêàs¡TZ&ÉT

(B) n+<ä>±&ÉT

(C) |ædæHê]

(D) düHêàs¡TZ&ÉT

admin
Rectangle




138. ªªø£qTï≈£î≥Tº≥µµ <̊ìøÏ dü+ã+~Û+∫q~? ( )

(A) C≤rj·T+

(B) düe÷dü+

(C) |ü<ë+X̄+

(D) n\+ø±s¡+

139. ªªndæµµøÏ |üsê´j·T |ü<ä+ ( )

(A) u≤D+

(B) áf…

(C) $\T¢

(D) K&ÉZ+

140. ‹ø£ÿq Ç+{Ïù|s¡T? ( )

(A) >∑T+≥÷s¡T

(B) HÓ\÷¢s¡T

(C) ñuÛÑj·Tø£$ $TÁ‘·

(D) ø=≥ºs¡Te⁄

141. ªªÄ+Á<Ûä ø£$‘ê |æ‘êeTVüQ&ÉTµµ mes¡T? ( )

(A)  n\¢kÕì ô|<ä›q

(B) lHê<∏äT&ÉT

(C)  qqïj·T

(D) ‹≈£ÿq

142. ªªeTdæÔwüÿ+µ n+fÒ ns¡ú+ @$T{Ï? ( )

(A) ø£qTï

(B) #Ó$

(C) eTT≈£îÿ

(D) yÓT<ä&ÉT

143. øÏ+~ yê{Ï̋ À dü] nsTTq |ü<ëìï >∑T]Ô+#·+&ç ( )

(A) <äè‘·sêÁwüßº&ÉT

(B) Á<äT‘·sêÁwüßº&ÉT

(C) <Ûäè‘·sêÁwüßº&ÉT

(D) <äè‘· sêÁdüTº&ÉT

admin
Rectangle




144. ªªdüs¡fī+ ̀  |üs¡Twü+µµ m˝≤+{Ï |ü<ë\T ( )

(A) »+≥ |ü<ë\T

(B) e´‹πsø£ |ü<ë\T

(C) |ü<äã+<Ûë\T

(D) s¡eTD°j·T |ü<ë\T

145. ªªn‘·́ q|òüTT&ÉTµµ @ dü+~Û? ( )

(A) Çø±s¡ dü+~Û

(B) eè~∆ dü+~Û

(C) j·TD≤<̊X̄ dü+~

(D) Á‹ø£ dü+~Û

146. ªª~yê´+>∑qµ @ düe÷dü+? ( )

(A) ~«>∑T düe÷dü+

(B) <ä«+<ä« düe÷dü+

(C) $X‚wüD |üPs¡«|ü<ä ø£s¡à<Ûës¡j·T düe÷dü+

(D) $X‚wüD ñ‘·Ôs¡|ü<ä ø£s¡à<Ûës¡j·T düe÷dü+

147. ªªø±ẙTX̄«s¡sêe⁄ nyÓT]ø± yÓfīfl Ò̋<äTµµ nH̊~ @ yêø£́ +? ( )

(A) dü+j·TTø£Ô yêø£́ +

(B) dü+•¢wüº yêø£́ +

(C) Áù|s¡D≤s¡úø£ yêø£́ +

(D) e´‹πsø£ yêø£́ +

148. ªª»+ã+µµ @ |ü<ä+? ( )

(A) ø£[+>±+Á<Ûä e÷+&É*ø£+

(B) sêj·T\d”eT e÷+&É*ø£+

(C) ø√kÕÔ e÷+&É*ø£+

(D) ‘Ó\+>±D e÷+&É*ø£+

149. ªª>√e÷j·TTe⁄µµ ≈£î |üsê´j·T|ü<ä+ ( )

(A) ñÁwüº+

(B) düè>±\+

(C) Vü≤]D+

(D) >∑»+
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150. eT<ÛäTs¡ ø£$>± Á|üdæ<ä∆yÓTÆq ø£$? ( )

(A) b˛‘·q

(B) lHê<∏äT&ÉT

(C) ẙeTq

(D) mÁs¡q

151. ªª dæ+Vü‰düq <ë«Á‹+•ø£ µµ ø£s¡Ô mes¡T? ( )

(A) <ä÷ã>∑T+≥ Hêsêj·TD

(B) m&ÉbÕ{Ï mÁs¡q

(C) #·<ä\yê&É eT\¢q

(D) ø=s¡$>√|üsêE

152. ªª‘·]>√\µµ n+fÒ ns¡ú+ ? ( )

(A) >∑+f…

(B)  ø£e«+

(C) ø£‹Ô|”≥

(D) |ü|ü⁄Œ>∑T‹Ô

153. øÏ+~yê{Ï̋ À dü] nsTTq |ü<ëìï >∑T]Ô+#·+&ç ( )

(A) düTÁX̄Swü

(B) X̄óÁX̄Sdü

(C) X̄óÁX̄Swü

(D) düTÁdü÷wü

154. ªª$TqTïµµ≈£î e´‹πsø£ |ü<ä+ ( )

(A) eTqTï

(B) Äø±X̄+

(C) düeTTÁ<ä+

(D) eq+

155. ªªq≥ºq&ÉTeTµµ @ dü+~Û? ( )

(A) ≥T>±>∑eT dü+~Û

(B) ÁbÕ‘ê~ dü+~Û

(C) ~«s¡Tø£Ô≥ø±s¡ dü+~Û

(D) düs¡fi≤<̊X̄ dü+~Û
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156. ªª≈£î\>√Á‘ê\Tµµ @ düe÷dü+ ( )

(A) ~«>∑T düe÷dü+

(B) <ä«+<ä« düe÷dü+

(C) $X‚wüD |üPs¡«|ü<ä ø£s¡à<Ûës¡j·T düe÷dü+

(D) $X‚wüD ñ‘·Ôs¡|ü<ä ø£s¡à<Ûës¡j·T düe÷dü+

157. dü+j·TTø£Ô yêø±´ìøÏ ñ<ëVü≤s¡D ( )

(A) ø=eTà $]–+~

(B) nqï+ ñ&çøÏ+~

(C) <äeTj·T+‹ n+<äyÓTÆq~, ‘Ó*yÓ’q~

(D) qTe⁄« @ <̊X̄+˝À ñHêïe⁄

158. ªªl ẙ+ø£{≤#·\ e÷Vü‰‘·à´+µµ sêdæq yês¡T ( )

(A) ‘êfīflbÕø£ ‹eTàø£ÿ

(B)  ‘·]>=+&É yÓ+>∑e÷+ã

(C) eTT<äT› |òüfīì

(D) yÓTT\¢

159. ªª$qeTì eTq$µµ Á|ü‘̊´ø£‘· ( )

(A) eTq$ì ‘Ó\T|ü⁄‘·T+~

(B) düe÷dü |ü<ä+

(C) ≈£î&ç m&ÉeT\ m≥T #·~$Hê n<̊ sêe&É+

(D) X̄u≤›\+ø±s¡+

160. ªªqø£åÁ‘·≈£î&ÉTµµ |ü<ëìøÏ s¡÷&ÛÉ́ s¡ú+ ( )

(A) >=|üŒyê&ÉT

(B) ̋ À_Û

(C) ø£|ü{Ï

(D) |ü{Ïºq |ü≥Tº $&ÉTeì yê&ÉT
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      PART -I       PART -II       PART -III       PART -IV       PART -IV 

         (G.I)

Q. ANS. Q ANS. Q. ANS. Q. ANS. Q. ANS.

1 D 41 C 81 C 121 A 121 B

2 B 42 B 82 B 122 B 122 C

3 A 43 B 83 A 123 B 123 A

4 B 44 D 84 B 124 A 124 D

5 B 45 C 85 D 125 B 125 B

6 D 46 A 86 C 126 C 126 D

7 B 47 A 87 D 127 C 127 D

8 B 48 A 88 C 128 D 128 C

9 C 49 D 89 A 129 A 129 A

10 B 50 A 90 A 130 C 130 A

11 D 51 B 91 D 131 D 131 D

12 D 52 B 92 B 132 D 132 B

13 A 53 C 93 C 133 A 133 C

14 C 54 D 94 B 134 D 134 B

15 C 55 A 95 D 135 B 135 C

16 B 56 D 96 A 136 A 136 A

17 D 57 D 97 B 137 B 137 B

18 C 58 A 98 A 138 A 138 C

19 B 59 D 99 D 139 D 139 A

20 B 60 D 100 B 140 D 140 B

21 B 61 D 101 A 141 A 141 B

22 B 62 A 102 A 142 D 142 D

Answer Key

(ENG. LANG) (HINDI LANG)(TELUGU LANG)(G.A)



23 D 63 D 103 C 143 C 143 D

24 C 64 B 104 D 144 B 144 C

25 A 65 A 105 C 145 C 145 B

26 B 66 A 106 A 146 C 146 D

27 C 67 B 107 B 147 D 147 D

28 A 68 A 108 A 148 B 148 B

29 A 69 D 109 D 149 B 149 C

30 D 70 D 110 A 150 A 150 C

31 B 71 B 111 C 151 D 151 A

32 D 72 A 112 C 152 B 152 C

33 C 73 B 113 B 153 C 153 D

34 A 74 C 114 C 154 A 154 D

35 B 75 C 115 B 155 C 155 B

36 A 76 B 116 D 156 B 156 C

37 A 77 B 117 C 157 C 157 C

38 B 78 D 118 B 158 B 158 D

39 A 79 C 119 A 159 C 159 D

40 A 80 B 120 C 160 D 160 D






